

馨瑞社区多管齐下念好“安全经”

近日以来，矿区桥头街道馨瑞社区通过开展一系列活动，全面做好安全工作，提升辖区居民的防范能力，为居民营造良好的生活环境。

防火灾

倡导绿色、环保的方式过节

以往，一些商户在春节过后，习惯在店外燃放爆竹。随着我市禁燃烟花爆竹，这一陋习也被摒弃。春节前后，馨瑞社区组织辖区党员、商户，召开禁止燃放烟花爆竹推进会，落实烟花禁放工作。社区工作人员介绍燃放烟花爆竹给人身、财产安全带来的危害，以及对环境造成的污染，增强相关人员的环保意识。

馨瑞社区还通过悬挂横幅、张贴告知书、发放宣传资料等形式提醒居民不燃放烟花爆竹，尽量选择安全、绿色、环保的方式开展节庆活动。同时，社区与辖区商户、居民签订了禁放烟花爆竹承诺书，让大家认识到燃放烟花爆竹的危害性。

为了做好防火工作，馨瑞社区还联合桥头派出所开展了消防安全知识培训。民警向辖区居民讲解灭火器的种类及使用方法，家庭生活

中用电、用气、用火的安全，发生火灾后自防、自救等相关知识，以及疏散逃生的原则技巧。

防诈骗

重点人群重点宣传

馨瑞社区在重点时间段开展烟花禁燃、防火安全宣传，倡导文明新风尚。他们还针对重点人群，开展防诈骗知识宣传，提高人们的安全防范意识。

春节前后是诈骗活动的高发期。以微信、短信等为载体，发布虚假信息的电信诈骗犯罪严重危害居民的财产安全，特别是针对老年人、高校学生等群体的诈骗案件使受害人财产蒙受损失。

馨瑞社区通过悬挂横幅、张贴宣传海报、发放《反诈攻略宣传手册》等方式，向辖区居民宣传电信、网络诈骗的种类、惯用手段及防范方法等。在宣传活动中，社区志愿者提醒辖区居民，不要轻易将个人资料、卡号、密码等信息告知他人，如遇可疑情况，要多与家人沟通商议或及时报警，以免遭到不法侵害。不要轻易相信陌生来电，凡是涉及金钱的问题更需谨慎。不贪图



志愿者向居民发放安全宣传资料。

小便宜，不被花言巧语迷惑，遇事及时报警处理。

馨瑞社区党总支书记、主任梁琴介绍：“我们针对重点人群，特别是针对老年人开展的防诈骗活动，使他们掌握了一定的防诈骗知

识，提高了安全意识，收到了很好的效果。”

查隐患 多措并举保安全

馨瑞社区在重点时间段，针对

特定人群开展安全教育培训，保障群众合法权益。春节长假结束后，他们还针对辖区特点，开展安全生产检查，排查隐患，增强单位安全生产意识。

馨瑞社区根据辖区安全生产情况和季节特点，组织人员进行了消防安全、食品安全和生产安全检查，不断强化重点区域和行业的专项整治和管理。馨瑞社区在桥头街道安委办带队下，在辖区内开展安全大检查。在检查中，工作人员重点检查了辖区所有商铺的安全情况，检查从业人员的相关证件是否齐全有效、警示标志是否齐全、卫生情况是否达标。此外，他们还重点检查了消防栓、灭火器配置情况及消防通道是否畅通等。

通过一系列安全生产宣传活动，馨瑞社区各驻地单位的安全生产工作不断向好发展。梁琴说：“安全培训、宣传及检查活动的开展，有效降低了各类安全隐患，提高了经营单位的安全意识。下一步，我们将进一步强化各经营户的安全意识，克服麻痹大意思想，有效防范事故发生，为居民安居乐业保驾护航。”

王鹏 李夏文/图



日前，城区瑞康社区工作人员针对辖区门店、住宅等场所的消防器材配备、有无损坏、是否过期等情况，进行了细致检查，坚决预防和遏制火灾事故发生。

史桓昭摄

一矿联合社区开展疫情防控志愿服务活动

本报讯 记者聂晓彬 通讯员李明报道 春节期间，华阳集团一矿团委号召基层团组织联合属地社区，开展疫情防控志愿服务活动，向群众普及防控知识。

大年初一上午，在矿区多个

社区，一群身穿防护服外套红马甲的志愿者格外显眼。他们肩背喷雾消毒器、手持喷枪，在主要街道、俱乐部、家属楼等区域开展消杀作业。“作为一名团员青年，能为疫情防控工作出一份力，我感

到十分有意义。”一矿地质测量部职工史慧越说。

此次志愿服务活动，一矿出动100余人次，既弘扬了志愿者精神，又彰显了全国文明单位的良好形象与企业担当。

枣岭山社区青年志愿者清运杂草除隐患

本报讯 记者史桓昭报道 2月20日下午，矿区贵石沟街道枣岭山社区的15名青年志愿者积极响应社区号召，组织开展了“清杂草，除隐患”主题活动。

春季风干物燥，在枣岭山社区一些路段，丛生的杂草成为潜在的隐患点，稍有不慎便可能引发火灾。社区工作人员对这一问题早发现，早处理。活动前期，他们在社区志愿者微信群中发布除草信息，很快得到了广大志愿者的回应。经过组织，一支青年防火

志愿者队伍便产生了。

活动中，大家分工协作，干劲十足。女生戴着手套，蹲着身子拔草，男生则挥动铁锹、推着小推车，连铲带清运。经过一下午的辛勤劳动，原本杂草丛生的路段变得整洁干净。与此同时，志愿者们还向居民与沿街商铺发放了春季防火安全手册，为社区安全再添一把“保护锁”。

放假期间，不论是疫情防控，还是安全排查，枣岭山社区的青年志愿者始终积极投身志

愿活动中，用自己的行动传递着爱与暖，散发着光与热，彰显了理想信念、爱心善意，体现了青年人的责任担当。

今年19岁的志愿者赵姮，是本次活动的第一位报名者，也是活动的策划组织者，赵姮说：“这次活动，能够带领这样一群饱含奉献精神的青年人，一同投身志愿服务工作，我非常高兴。今天，我为自己是一名志愿者感到骄傲。未来，我愿坚持服务群众，更加积极地奉献社会！”

各社区防火保安全

连日来，我市各社区积极开展防火安全排查及宣传活动，全面打牢春季火灾防范基础，增强居民安全意识。

2月20日，城区兴隆街社区在辖区内开展了春季防火安全宣传巡逻活动，通过广泛宣传、排查整改，进一步消除各类隐患，减少火灾事故的发生。

春季风干物燥，极易发生火灾。为做好消防安全工作，提高居民自救能力，社区工作人员利用辖区内的LED电子屏滚动播放防火安全知识，在宣传栏张贴家庭防火安全常识，向居民介绍消防隐患的排查方法，提醒他们不要随意丢弃烟头，时刻注意家庭消防安全。

此外，社区组织志愿者在辖区繁华路段、人流量较大的商业街开展巡逻，对辖区内200余家门店开展了排查。志愿者还动员居民对楼道的可燃物进行清理，及时消除火灾隐患，保障社区居民的人身安全，营造良好的社区安全环境。

2月20日，郊区开发区新泉社区组织工作人员开展了消防安全大排查，预防消防安全事故发生。

在排查中，社区工作人员深入辖区商铺，重点查看消火栓是否存在遮掩、封堵现象。针对无物业居民楼，网格长逐楼栋认真查看是否堆放易燃物品。对发现的杂物和正在充电的电动车，网格长入户提醒居民切勿将过多电器连接在同一

电路，不乱接乱拉电线，做到人在看护，人走关闭。此外，小区物业人员也加入排查队伍中，对高层住宅的消防设施、安全出口、疏散指示标志、消防器等进行了检查，并向住户宣传了日常用电、用气安全知识。

近日，郊区开发区居馨社区对辖区内沿街商铺、饭店等人员密集场所，集中开展安全隐患排查和消防安全宣传活动。

活动中，社区工作人员结合实际，在各小区门口张贴安全温馨提示，并利用小喇叭、微信群等进行安全宣传。针对辖区内电线线路老化漏电、电动车违规充电、易燃易爆物品乱堆乱放、安全出口被堵塞等隐患及居民用火用电情况，社区工作人员进行彻底检查，同时，就如何扑灭初期火灾、逃生自救等问题向沿街商户进行了宣讲，有效预防各类安全事故的发生。

与此同时，城区上站街道油娄沟社区对辖区商业门店、重点营业场所开展安全生产大检查，进一步加强安全生产监管，切实防范和遏制安全事故的发生。

在检查活动中，社区工作人员向各商业门店送达了《上站街道安全告知书》，要求各门店负责人提高消防安全工作认识，认真开展防火检查工作，及时发现和消除各类火灾隐患，同时加强消防宣传教育工作，普及消防法律及消防常识，提升工作人员的消防安全意识，为节后安全生产创造良好的环境。

(檀艳竹 王鹏)

